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A munkások rokkant- és 
nyugdi jegyiekéről.

A központi egylet válasza.
A Magyarországi Munkások Rok­

kant- és Nyugdijegyletéről lapunkban 
megjelent cikkekre az egylet központi 
vezetőségétől az alábbi helyreigazító 
közleményt kaptuk:

Az „Előre“ (h) nevű cikkírója a 
„Pesti Hírlap“ okt. 19-iki számában 
egy aggodalmaskodó közleményt olva­
sott egyletünk felől s az abban foglalt 
teljesen téves adatokat valóknak elfo­
gadva, azt többféle, teljesen önkényes 
kombinációkkal megtoldva leközölte. 
Ezek helyreigazítására a következőket 
tartjuk szükségesnek megjegyezni:

Minden alapot nélkülöző állítás, 
hogy egyletünk bevételeinek forrása és 
hovaíorditása ismeretlen és hogy eddig 
nyilvános számadást és mérleget nem 
adtunk. Ezzel szemben a tény az, 
hogy az egylet nemcsak minden évben 
részletes évi jelentésben közli pontosan 
a bevételeket, kiadásokat és a vagyon­
mérleget, hanem minden hónapban 
megjelenő Hivatalos Közlönyében közli

a központi választmány jegyzőkönyvét, 
ennek keretében a havi bevételeket és 
kiadásokat, valamint a teljes vagyon­
mérleget is, ezáltal alkalmat nyújt min­
denkinek a legbehatóbb ellenőrzésre.

Nem fedi a tényeket a cikkírónak 
az államsegélyhez fűzött megjegyzése 
sem. Ugyanis az évi 5000 korona 
állami támogatást 1907. márc. 23-án 
a koalíciós kormány kereskedelmi mi­
nisztere: Kossuth Ferencz engedélyezte 
3 évre s az évenkint kapott 5000 ko­
ronák az 1907—8—9. évekről szóló 
évi jelentésekben vannak elszámolva. 
Az államsegélyt további 3 évre enge­
délyezte a jelenlegi kormány is és a 
folyó évre járó 5000 koronát már 
folyósította is.

Igaz az, hogy 1909-ben 262.593 
koronát fizetett ki egyletünk a rokkant 
tagok segélyezésére; de nem áll az, 
hogy ezzel szemben csupán 249.000 
korona bevételünk lett volna, amint 
azt a cikkíró állítja. A tavalyi évi 
jelentésből bárki megállapíthatja, hogy 
az összes segélyek és adminisztratív 
kiadások fedezése után 1,061.561 ko­
ronát tettünk félre a jövőben felmerülő 
segélyigények kielégithetésére.

Ami pedig a „garázda kezelés“-t 
illeti, önérzettel mondhatjuk, hogy nin­
csen még egy másik olyan intézmény 
az országban, mely a nyilvánosság 
előtt havonkint oly részletességgel szá­
molna el, mint a mi egyletünk. Egyéb­
ként a bpesti VIII. kerületi elöljáróság 
rendszeres hatósági vizsgálatokat szokott 
tartani egyletünknél és eddig soha semmi 
legcsekélyebb kifogása sem volt a keze­
lés ellen.

Az egylet életképessége meg éppen­
séggel minden kétségen felül áll. Az 
érdeklődőknek figyelmükbe ajánljuk a 
Hivatalos Közlöny novemberi számában 
e tárgyban megjelent cikket, mely min­
den kételyt eloszlat. Itt csak annyit 
jegyzünk meg, hogy csak némely biz­
tosítási alapon álló intézetnek áll érde­
kében az egyletünk életképességét támadó 
hírlapi cikkeket közöltetni; a legutóbbi 
támadó cikkek is ilyen forrásból ered­
tek, melyeknek egészen téves adatait a 
„Pesti Hírlap“ okt. 23-iki számában a 
tagok megnyugtatására már megcáfoltuk. 
Hangsúlyozzuk e helyen is, hogy a mi 
egyletünk nem haszonra alakult biztosí­
tási intézet, hanem a kölcsönös önsegé­
lyezés elve alapján szervezett jótékony

Apró tárcák.
Eljön egyszer ...

(Felolvasták a Petöfi-Társaság utolsó ülésén.) 

Eljön egyszer az az idő 
És a szív nem tudja már,
Hogy volt egykor friss tavasza, 
Hogy perzselte buja nyár.
Hogy szeretett, hogy lemondott, 
Hogy virrasztóit élénken,
Hogy sóhajtott: ó nélküle 
E világ mit ér nekem!
Elfeledi, kiért hevült,
Álma vaj’ ki lehetett ?
Reáborul a lelkére 
Ködfátyolos lehelet.
Ver még, mint az öreg óra 
Elhagyott vár termiben.
Valamikor felhúzhatták 
S most nem nézi senkisem.

Ó maga is elfeledte,
Hogy egykor mig ketyegett,
Hányszor hallott lánykacagást 
Kacér legyezők megett.

S hogy, mig ütött percet, órát, 
Hányszor nyomta el neszét 
Láztól tüzes ajkakról 
Elcsattanó csókbeszéd.

Jár még most is s nem bántja öt 
Sem nyár heve, sem hideg.
Ver csak lomhán, egykedvűen 
Senkiért és senkinek.

Feleki Sándor.

A pezsgő feltalálója.
Egy olasz lap szerint a pezsgőt egy 

dón Perigrion nevű bencés-barát találta fel 
a tizenhetedik században. Hogy a pezsgő 
előállításának módjára hogyan jött ra, azt

senkisem tudja. A történelem mindössze
annyit jegyez fel róla, hogy jámbor és erköl­
csös volt és hogy olyan jól ismerte- az ösz- 
szes bor- és szőlőfajtákat, hogy egyszerű 
kóstolás után nyomban megmondta, melyik 
országban termett. A tizenhetedik század 
vége külön korszaka a történelemnek: ekkor 
volt a harmincéves háború, ekkor szállott 
harcba a modern felfogás az antik felfogás­
sal és ekkor dőlt el a harc az uj pezsgőbor 
és a régi burgundi bor között is. Ez az 
utóbbi harc sokkal elkeseredettebben folyt, 
mint a két előbb említett. Több egyetem 
orvostudományi karai közölt tört ki ez a 
harc, amelyben az orvosok voltak a vezérek 
és betegeik a közkatonák. A harc a pezsgő­
bor híveinek a győzelmével végződött és a 
párisi orvostudományi kar akkor dekrétumot 
adott ki, amelyben „tekintettel a rothadást 
megakadályozó tulajdonságaira*, a pezsgőbor 
elsőbbsége érdekében szállt síkra.

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor
Lu-tíi. wAloc7fól/o lrS\ 1 C£ áPk 1* eTT 96 fifc Í6 JL

mindennemű tíiszmü bőrök nagy választéka.
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok 

és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára

FleischerJózsef

bőrkereskedésében
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egyesület, mely teljesen hasonló a már 
49 éve fennálló Magyarországi Könyv- 
nyomdászok és Betűöntők Segélyző- 
Egyesületéhez. Ennek az adatai szol­
gáltak irányadóul egyletünk szervezésé­
nél s ennek a gyakorlati életben teljesen 
bevált számításai biztosan engedik remél­
nünk, hogy a mi egyletünk is idétlenül 
képes lesz a segélyezéseket teljesíteni.

Ne jövendölje tehát a cikkíró a mi 
egyletünknek öt év alatti összeomlását; 
mert ezt a már 120 ezerre emelkedett 
és folyton szaporodó tagok feltétlenül 
fenn fogják tartani, bármennyire nem 
tetszik is ez egyes érdekelt biztosítási 
intézeteknek. A most folyó évben még 
a tavalyinál is tetemesebb segélyösszeget 
fizetünk ki, emellett mégis sikerül más­
fél millió koronával növelni az egylet 
vagyonát, úgy, hogy a folyó évi mér­
legben 6 és fél millió korona lesz az 
egylet vagyona, ami a tagokat teljesen 
megnyugtathatja afelől, hogy a jövőben 
is lesz majd miből segélyezni a rok­
kantakat, különösen ha meggondoljuk, 
hogy a tetemes segélyek folyósítása mel­
lett is az egylet vagyona havonkint átlag 
százezer koronával folyton emelkedik.

A nagyközönséget és a tagokat 
kérjük, hogy a célzatos támadó vagy 
ezek nyomán irt hírlapi közlemények­
nek ne adjon hitelt, mert biztosíthatjuk, 
hogy úgy mint a múltban a jövőben 
is tiszta és becsületes lélekkel szolgáljuk 
a munkások ügyét, hogy ezzel is elő­
mozdítsuk a munkásság és a nagy tár­
sadalom jólétét és boldogulását. A kellő 
tájékozottsággal bíró hírlapok eddig is 
hálára kötelező jóakarattal támogatták 
egyletünket s csak sajnálni tudjuk, hogy 
akadnak olyan hírlapok is, melyek 
felületességgel és minden ok nélkül 
támadják azt, holott a társadalom min­
den rétegének az volna a legszebb hiva­
tása, hogy valóban hézagpótló szociális 
intézményünket minden rendelkezésre 
álló eszközzel segítenék magasztos fel­
adatainak megvalósításában.

A Munkások rokkant- és 
nyugdijegyle'ének igazgatósága.

SZEMLE.
A „nép atyja“ hagyatéka. Csak egy 

a sok hasonló közül az, amelyről most szó 
esik. Ismételten jellemeztük már azt a fel­
vidéki akciót, amelyet oly véghetetlen nagy 
pénzáldozatokkal és még nagyobb reklámmal 
indított a ,nép atyja“ az agyontámogatott 
ruthének érdekében. Eredménye mint tudjuk, 
természetszerűleg nem volt. A „nép atyja" 
a legdrágább fajtájú tenyészállatokat oszto­
gatta a ruthéneknek, de a nyomorgók 
tenyésztés helyett megették a fajállatokat. 
Ennél okosabbat azonban már azért sem

tehettek, mert a fajállatok kiosztásával egy­
idejűleg életbeléptetett legeltetési tilalom a 
kincstári erdő-legelőkön egyenesen lehetet­
lenné tette az állattenyésztést. A felvidéki 
állattenyésztés csak addig fejlődhetett, mig 
a kincstári erdők legelőin szabad volt a 
legeltetés. Ennek megtiltásával pusztult a 
felvidék marhaállomány is. Az érdekellek 
sokszor kérték már a legeltetés megenge­
dését, de hiába. A kincstári legelőkön él­
ről hadi a fü, a marháknak pedig nem volt 
legelőjük. Most a busdragaságra való hivat­
kozással az érdekeltek »uj akciót« indítottak 
és remélik, hogy végre »akciók« helyett 
legelőt kapnak. Tekintve azonban az ínség­
gel fenyegető marhavészt, ezen remények 
valóra vállása érdekében érdemes volna, ha 
mindnyájan állást foglalnánk és a puszta 
peticionálásnál hathatósabb eszközökhöz fo­
lyamodnánk.

Bedőlt múlt vasárnap Budapesten egy 
most épülő ház, megölt két embet, kettőt 
súlyosan megsebesített; vasárnap volt, nem 
dolgozott rajta senki, nem ölhetett meg 
többet. Ha a katasztrófa hétköznap, munka 
idejében történik, százával számíthatjuk az 
áldozatok számát. Ennek dacára ez ismert 
közállapotainkon mit sem fog változtatni. 
Megbüntetnek majd egy-két mérnököt, talán 
még egy-két pallért is és holnapután a szom­
szédban épülő ház fog összedőlni, aminek 
révén ismét becsuknak egy-két embert, ami 
azonban a bedöiések számát mivel sem kor­
látozza. A baj abban a beteges törtetésben 
rejlik, amely minálunk az egy esetből való 
meggazdagodásban nyilvánul. Az építész egy 
házból, a kávés egy ittas vendégből, az 
orvos egy betegéből, az ügyvéd egy ügyéből, 
az iparosok egy munkából. Nálunk nincs 
türelmük, nincs elég szolidságuk az embe­
reknek az évekig, sőt évtizedekig tartó 
kereső munkára. Se idegileg, se erkölcsileg 
nincsenek erre berendezve. Az olyan iparos­
ban és kereskedőben, aki szolid munka 
filléres hasznaiból építi fel évtizedek alatt a 
polgári vagyonkáját, meg lehet bízni. De ezt 
a szép szolidságot nálunk sajna, csak ritkán 
találjuk. Nálunk kártyáznak, lóversenyeznek 
az emberek, hogy percek alatt érjék el 
könnyen azt, amit évek alatt nehéz gyötrel­
mekkel lehet csak megközelíteni. Ezért dől­
nek itt be a házak, ezért szakad le a cipő 
talpa az első sétánál, ezért iszol a kávéház­
ban mosogatóvizet, ezért nem jó az utca 
kövezése és ezért nem boldogul ez az ország.

A földgázmonopólium és a gazdák. 
Az OMGE vezető emberei tudvalevőleg nagy 
animozitással fogadták az uj monopóliumok 
tervét és erősen agitálnak a földgázuk állami 
kihasználása ellen. Ily körülmények között 
kétszeresen érdekes, hogy a Mezőgazdasági 
Szemle, ez a kitűnő mezőgazdasági szaklap 
legújabb számában két országos nevű szak­
ember tollából oly cikkeket közöl, amelyek 
homlokegyenest ellenkező megvilágításban 
foglalkoznak a gázforrások nagy gazdasági 
jelentőségével. Cserháti Jenő műegyetemi 
tanár roppant hibának tartaná, hogyha az 
OMGE megakadályozná Magyarország egyik 
négy fontosságú természeti kincsének, a föld­
gáznak állami monopólium utján való ki­
használását. GraíTits Gábor pedig éppen a 
mezőgazdaság érdeke szempontjából tartja 
rendkívül fontosnak a kissármási gázforrás 
felhasználását a nitrogéntrágya előállítására 
A_ c_b 1 lei sál él r o m telepek szakértők véleménye 
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ezért igen nagy jelentősége van annak a 
gyártási eljárásnak, mely olcsó természeti 
erők alkalmazásával a levegő nitrogénjét 
tudja megkötni és másznitrogén-trágya elő­
állítására felhasználni. Igen érdekes fejtege­
tések kapcsán adja elő GraíTits, hogy a ter­
mészeti erőforrások (vizierő, földgáz) közelé­
ben központi erőtermelő telepek fognak 
keletkezni, amelyek villamos vezetékek utján 
szállítják az áramot a munka helyére és 
drága kézi- vagy igáserő és kellőképpen ki 
nem használt gőzerő helyett a villamos 
áram utján teszik olcsóbbá a mezőgazdasági 
termények előállítását. Örömmel regisztráljuk, 
hogy éppen a leghivatottabb oldalról cáfolják 
meg azt a képtelen vádat, hogy az uj mono­
pólium terve a mezőgazdaság érdekeit sértené.

szerint 25—30 év mulvt

hírek.

Megyebizottsiígi tagválasztiísok a 
megyében.

Sopron vármegye területén megejtett 
1910 évben lejárt megyebizottsági tagválasz­
tások következő eredménnyel végződött:

Fertőrákos: Thurner Tamás körjegyző 
és Tóth János plébános.

Sopronkereszlur: Varga András föld­
műves és Kovács György kőzségbiró.

Ágfalva : Blickle G. Adolf körjegyző és 
Scholtz Ödön ev. lelkész.

Hidegség: Róka József plébános és 
Gottleb István földműves Peres itegről.

Kaboid: Blickle Frigyes körjegyző.
Kópháza: Zviczkó Mihály és Ribarits 

Lukáts földművesek.
Lakompak: Szin Gyula és Jeszenszky 

Mihály körjegyző.
Nagylózs: Balogh Jenő főtanitó, Vida 

Lajos körjegyző és Rupf Sándor plébános.
Somfalvi kör: Tálos István dr. és Prin- 

ner Mihály zsellér.
Sopionnyék: Keller Gyula körjegyző és 

Wieder György biró.
Karácsony : Schekulin János kereskedő 

és Mersicii Antal korcsmáros.
Csepreg: Pruckrer József és Karner 

János jegyző.
Bük : Nagy István, jegyző.
Lövő: Huber Lajos Nemeskér és Pós 

József, Vőlcsej.
Csorna: Sugár Sándor bérlő és Östőr 

Lajos dr, Pullmann István építőmester és 
Dreisziger József vendéglős.

Farád: Herbst Lajos ev. lelkész, Szalai 
Dénes birtokos.

Szilsárkány: Németh Pál plébános.
Iván : Varga Ferenc és Szalmási József. 
Beled: Horváth Ferenc viczai földbir­

tokos és Ormándi Lajos beledi lakos.
Rétfalu: Földes János és Miletich Jó­

zsef tanítók.
Szabadbáránd: Berlakovics János lig- 

vándi korcsmáros és Muskovich János biró. 
Kapuvár: Graef József dr. kórházi főor- 

Füzy András földműves, Seeligmann Ke­
lemen jószágigazgató.

Nagymarton: Cziffrák Józsegf főszolga­
bíró és Fertsák Jenő tb. főjegyző.

Petőfalva: Jakob András földműves, 
dr. Graef János orvos és Rozs Béla jegyző.

Kismarton: Farkas Ferenc rendőrkapi­
tány ás Klipfl Ferenc könyvelő.

Frischmán Elek és Társa, Szombathely. Király-utca 11, szám.
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Nagyhőflány: Ormossy Károly körjegy­
ző 70 szavazattal s Reimer József földműves.

Ruszt: Gabriel Lajos és Salmutter Já­
nos okai gazda,

Babot: Nothnagel József és Pócza István.
Garta: Hegyi Sebestyén földműves és 

Nagy Ferenc oslii földműves.
Pecsenyéden : Schncidar György és Böl­

ler Lipót.
Feketeváros: Knoll Mihály jegyző és 

Gayer Kálmán.
Büdöskut: Kuzmits Endre tanító és Vi­

dor^ Mátyás jegyző.
Felsőpulya: Feymann Alajos Dérfőid és 

Kelemen Mihály, Alsópulya.
Felsőkismartonhegy: Stanits Ferenc és 

Rimler Pál főerdész.
Locsmánd: östőr József dr. és JVisnyei 

János dr.
Márczfalva: Peck Péter plébános és Pi- 

nezich János.
Zemenye: Rozs Béla, Jakab András és 

Graef János.
Sopronszentmárton: Studentzky Endre.
Füles: Tomsits Simon.
Páli: Éber Ernő dr. és Németh László.
Sopronkertes: Tálos István dr. és 

Brünner Mihály.
Vulkapordány: Gsukovits József kör­

jegyző.
Szentmargitbánya: Pacher Antal ács­

mester és Kugler Mátyás.
Szany: Mészáros Antal, Nagy József.
Ujkér: Kédl László intéző.
Mihályi: Kocsis Katona Albert és Hoch- 

eckcr János.
Nagygeresd: Kiss Sándor és Jugovits

Rábatamási: Horváth Ferenc és Varga 
János.

Alsórámóc: Krahl János, Lőcs: Rajczy 
István és Somogyi Ferenc.

Répcesarud: Fejér Alajos és Fazekas

Répczekőhalom: Freyler Péter és Krutzler

Zsira: Kövér József és Benetics János.
Répcekethely : Korner József és Prőstl 

Román.
Szil: Ifj. Tóth János.
Sércz: Mallat János.
Bősárkány: Németh Jakab bősárkányi 

korcsmáros és Gyurasics Ferenc maglóczai 
biró.

Egyeden: Egyed János plébános és 
Hegedűs Mihály gazda.

A virsliház gyöngye. Sopron város és 
környékének közönsége igen sűrűn látogatta 
a nemrég bezárt vvieni vadászati kiállítást 
és igy bizonyosan sokan lesznek, akik szép, 
tartós emléket hoztak onnan magukkal. A 
legtöbb és legtartósabb emléket azonban alig­
hanem egy előkelő wieni bankhivatalnok 
vitte magával, a kinek ugyancsak furcsa 
kalandja támadt ott a nyáron. A kiállításon 
volt az úgynevezett virsli-pavillon, a virsli- 
pavillonnak pedig egy úgynevezett tündére, 
a kibe a bankhivatalnok fölön felül szerel­
mes lett. Egyszer éjszaka hesettenkedett a 
pavillonba, hogy a sötétség jótékony leple 
alatt bizalmasan csevegjen a lánynyal. Letörte 
az ajtózárat, már benn is volt, csak a ka­
bátja csücske maradt künn, mikor egy éjjeli 
őr meglátta és alabárdjával kipiszkálta onnan. 
Sőt át is adta a rendőrnek. Megindult a vizs­
gálat és a póruljárt szerelmes két hónapig 
ült vizsgálati fogságban, mert betörés címén 
emeltek vádat ellene. A szövevényes ügy 
csak most a napokban bogozódott ki. A 
fiatalember addig bizonygatta ártatlanságát, 
mig elfogadták mentegetőzését. Visszaadták 
a szabadságnak és a virsli-pavillon tündérének.

Ülés a soproni ipartestületben. A 
soproni általános ipartestül-1 elöljárósága f. 
hó 8 án Bergmann Adolf ipartestületi elnök 
elnöklete alatt tartotta meg rendes havi ülé­
sét. Az ülés a győri ipartestület irodai ügy­
kezelésiek tanulmányozása végett kiküldött

bizottság jelentését és 7 pontba foglalt indít­
ványát tárgyalta. Az elöljáróság az indítvá­
nyok közül szótöbbséggel elfogadta hogy a 
belépési dijak 3 koronáról 20 koronára 
emeltessenek fel; a tagsági dijaknak adóalap 
szerint való megállapítását nem ellenzi ugyan, 
de mielőtt e fölött határozna, a jegyzőt bízza 
meg, hogy a legközelebbi ülésig részletes 
tervezetet terjesszen elő Lelkesedéssel fogad­
ták azt az indítványt, hogy az ipartestületi 
tagok alkalmazottjait a soproni kér. munkás­
biztosi tó pénztárnál az ipartestülét jelentse 
be és ugyancsak az ipartestület végezze a 
kijelentéseket is, amely irodai teendők után 
a pénztártól évente megfelelő összeget kér 
ellenszolgáltatás fejében. Végül határozattá 
emelték, hogy az ipartestületi szakosztályok ügy­
rendjét, az ipartestületi hivatal ügyrendjét 
és a fegyelmi kártérítési szabályzatokat kidol­
gozzák, valamint, hogy az ipartestü’eti alapsza­
bályokat egy függelékkel kiegészítik, amely az 
ipartőrvény azon rendelkezéseit foglalná 
magában, melyeknek ismerete az iparosok­
nak elkerülhetetlenül szükséges. Elhatározták 
továbbá, hogy a tanonc-munkakiállitás ren­
dezése végett a második, vagy harmadik 
évüket töltő tanoncok mestereit felszólítják, 
hogy ez év végén a rajzkiállitással kapcso­
latban mindegyik szakból, tanoncaik szakbeli 
tudásának bemutatása végett készíttessenek 
lassankint egy-egy daradot. Fürst János 
cipészmester részére, munkaképtelenség miatt 
a segélyalapból 20 korona segélyt utalvá­
nyoztak. A soproni munkásgimnázium ré­
szére az elöljáróság az 1911. évre 50 ko­
rona segélyösszeget szavaz meg. Végül a 
Sopronban megjelenő „Kisiparosok Lapja“ 
fenntartásához és segélyezéséhez az elöljáró­
ság az ebbeli kérelmet a jövő évi közgyűlés 
döntése alá bocsájtja.

Az első nyilvános nögyülés Sopron­
ban. A Soproni Polgári Egyesülés vasárnap, 
f. hó 13-án d. u. 3 órakor a Pannónia szálló 
fehér termében a nő helyzete a modern 
társadalomban cimü tárgysorozattal nyilvános 
nőgyülést tart. Ez lévén Sopronban az első 
nyilvános nögyülés, az érdeklődés iránta a 
szokottnál jóval nagyobb. Mint értesülünk 
sikerült az agilis egyletnek női előadót is 
biztosítani az érdekes gyűlés számára.

A soproni színházban pénteken kezdték 
meg az átalakítások és nagyobb mérvű 
javítások folytán szükségessé vált teherpróbát, 
melyet szombaton este sikeresen be is fejeztek. 
A miniszteri szakértők ellenőrzése mellett 
végzett tehcrpróbák a legjobb eredménynyel 
végződtek és kétségtelenné tették, hogy a 
közönség életbiztonsága minden irányban a 
legmesszebbmenőleg meg van óvva. Mint érte­
sülünk, Nádasy f. hó 22-én meg is nyitja az 
idei színi évadot.

A hét humora. A kávéház. —: 
Mikor jősz a kávéházba ? —: Majd már csak 
a tavaszon ? —: Miért csak a tavaszon ? —: 
Mert télikabátom már van ! = Kibúvó. Dok­
tor : Csak vigyázzon, Máté bácsi! Azt ugyan 
megengedtem, hogy pipázhasson hosszuszáru 
pipából; de már a borivást ugy-e, hogy meg­
tiltottam ? És mégis iszik. Máté bácsi: Inni, 
iszogatok, doktor uram, az igaz. De csak 
hosszunyaku üvegbü. = Félreértés. Plébános : 
János szomszéd már megint milyen állapot­
ban van. Az ember annyit igyék, amennyit 
megbir! Janos : Hát hunnan vegyek én kérem 
annyi pénzt ? = A járásbíróságon. — Maga 
becsületsértést követett el azzal, hogy a 
panaszosnak azt mondta : marha. — Ellenke­
zőleg. Azt akartam neki mondani fokozott 
mértékben: drága. = A nagy cipő. 
Mancikám, de nagy a cipőd! — Nem tudom 
miért Miklóskám, pedig szám szerint rendel­
tem. — A szád szerint? Akkor értem. 
(Kakas Márton.) — Tudomány. — Hogy le­
het az, doktor ur, hogy az Ehrlich 606-ot 
olyan sokan hamisítják ? — Nem hamisítás 
az, kérem. Nézze, nekem is van vérbajelenes 
szerem. És rányomattam én is a számot. 
909! Hát tehetek én róla, ha ez a visszájáról 
606. — Szerencse. — Hallotta? Milyen

szerencsés pártit csinált a Korpa Miska! — 
Nagy hozományt kapott? — Nem nagyot, — 
óriásit Az apósa minden vasárnap egy kiló 
húst küld neki. = Könnyelműség. — Mért 
helyezték gondnokság alá a milliomos Bux- 
baumot? — Nagyzási hóbort miatt. Képzelje, 
mindennap megevett egy fél kiló marhahúst. 
(Borszem Jankó.)

Harmincötóves jubileum. Hollán Mór 
délivasuti főellenőr, a sopronlövői állón ás 
főnöke a minap ünnepelte harmincötéves 
jubileumát. Harmincöt év nagy idő és ezt a 
vasutas felelősséggel és fáradsággal teljes 
munkájában eltölteni kiváló érdem. Ezt mél­
tányolta barátainak és tisztelőinek sokasága 
az ünneplés alkalmával.

Tüzek a vármegyében. Csér községben 
a minap vigyázatlanság folytán tűz ütött ki 
és egy szalmakazal elégett. Kelénpatakon 
szintén tűz volt, a minap, amelynek egy 
pajta a bennlevő takarmánnyal esett áldozatul.

Végzetes verekedés. Súlyos következ­
ménye volt egy veszekedésnek, amely két bői 
gazda között lejátszódott. Kováts Ignác és 
Deutschhauer Dénes bői lakosok egymással 
összevesztek s Kováts egy üveggel súlyosan 
megsebesítette Deutshauert. A sérültet a buda­
pesti klinikára szállították, ahol meg fogják 
operálni. Kovátsot feljelentették a soproni 
kir. ügyészségnél.

Lopás. Csütörtök éjjel ismeretlen tettes 
a Hid-utca 44. sz. alatti házban lévő Handler 
János kárára 12 csirkét és Fekete László 
kárára egy ludat ellopott. A rendőrség nyomoz 
a tolvaj után.

Elgázolás. A wienerneustadti állomáson 
csütörtökön halálos végű szerencsétlenség 
történt. Münz Antal nagymartoni 26 éves 
főldmivest egy vonat halálra gázolta. A 
szerencsétlen ember holttestét beszállították 
a wienerneustadti temető halottas házába.

A lakompaki fűrésztelep házi keze­
lésben. A herceg Esterházy tulajdonát képező 
lakompaki gözfürészt a napokban adták át 
az uradalom házi kezelésbe. A gözfürészt, 
valamint a lakompaki erdőket eddig a Groedel- 
cég bírta bérbe.

Kereskedelmi és ipari érdekek.
Kereskedők az uj polgári perrend­
tartás sérelmes intézkedéseiről.

Utolsó számunkban közöltünk néhány 
nyilatkozatot oly férfiaktól, akik a kormány­
körökhöz közel állanak ezúttal megszólal­
tatjuk magukat az érdekelteket.

Dr. Engel Aurél
a Pesti Lloyd-társulat főtitkára, igy nyilatkozott:

— A kérdés tulajdonképpen nem per­
jogi, sőt egyáltalában nem jogi, hanem első­
sorban gazdasági jelentőségű. A kintlevőségek 
behajtásának összes költségei a kereskedőnek 
rezsitételét képezik. Ha a tétel lényegesen 
emelkedik, akkor szükségképpen arra vezet, 
hogy a kereskedő a hitelezett árunak az 
árát kénytelen felemelni. így tehát a vevő, 
akit védeni akar az uj javaslat, az eddi­
ginél drágább pénzen lesz kénytelen meg­
fizetni az árut. Meggyőződésem szerint 
egyébként hiába törölnék el a könyvkivo- 
nati illetékességet, mert az élet az esetek 
túlnyomó részében akkép segítene magán, 
hogy írásbeli rendelés és illetékesség kikö- 

I tése nélkül a kereskedők nem adnák hitelbe 
1 az árut.
i — Nagy hiba szerintem a reformnak 

a kereskedelmi és váltótörvényszék eltör- 
; lését célzó javaslat is. A kereskedelmi tör- I vényszék iránt — különösen azelőtt — nem 

csupán a belföldön, hanem mint ügyvédi 
tapasztalataimból mondhatom, a külföld 
kereskedökőreiben is igen nagy mértékben 
meg volt a bizalom. Igaz, hogy Polónyi Géza 
igazságügyminisztersége alatt megtörténtek
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az előkészítő lépések a kereskedelmi törvény­
szék céltudatos lejáratására. Mindazonáltal 
ez az intézmény a régi tradíciókon és egy 
kitűnő bírói kartól támogatva, általánosság­
ban igen jói működik. A kereskedelmi 
bíráskodás annyira specializált jogi és 
gyakorlati ismereteket tesz szükségessé, hogy 
egy nem speciális bíróságnál, illetve ennek 
tagjainál ezek az ismeretek aligha fejlődhet­
nének ki. Mindez ennek az intézménynek 
fentartása mellett szól.

Holzer Sándor,
a Holzer Simon-cég fönöke :

— Egyetlen óhajunk, maradjon minden 
a régiben. Székely miniszter reformja olyan, 
mint a mikor a tudós asszony a mosdóvizzel 
a gyereket is kiönti. A részletüzletet akarja 
a reformmal korlátozni és az egész kis­
iparosságot tönkre teszi vele. A textilszak­
mára, különösen a férfi- és nóiszabóságra 
végzetes lehet a perrendtartás ilyetén meg­
változtatása. A végsőkig azon leszünk, hogy 
ezt az újítást ne vigyék keresztül.

Huni József
nagykereskedő :

A szóbanforgó 32. • §. rendelkezéseivel 
nem vélem megoldhatónak a problémát a i 
fogyasztókőzőnség szempontjából. A törvény 
a megrendelések gyűjtésénél kivételt statuál 
többek közt a gazdasági gépekre, irodalmi 
művészeti termékekre. Ez nagy hiba, mert | 
minden visszaélés a kivételekből sarjadzik.
A kormány itt a fogyasztóközönség érdekeit 
nagyon rosszul védi meg, mert végeredmény­
ben a hitelt teszi tönkre. Itt akció készül a 
a kereskedelem ellen, de a vége az lesz, 
hogy az ország megy tőnkre, mert agrár­
államban a hitel megrövidítése ezt vonja 
maga után.

Szénássy Gyula
nagykereskedő:

— Egy nemsokára megtartandó métin- 
gen lesz alkalmam, hogy részletesen kifejt­
hessem véleményemet ebben a kérdésben. 
Röviden az a véleményem, hogy a keres­
kedők nagy részére, leginkább azokra, akik 
előljárnak a kereskedelemben, sérelmesnek 
tartom a javaslatot. Elvben elősmerem, hogy 
az ilyen javaslat jogosult a közönség tanu­
latlanabb rétegére vonatkozóan, általában 
azonban helytelennek tartom a javaslatot.

Thék Endre,
a kamara ipari osztályának elnöke, csak röviden

ennyit mondott:

— Szivvel-lélekkel támogatom a főváros 
mozgalmát, mert a perrendtartási javaslat 
sérelmes szakaszai kétségkívül rendkívül 
ártalmára lennének a kereskede'emnek és 
iparnak.

Ranechbunt Viktor
az Alheneum igazgatója :

— A kőnyvkivonati illetékesség meg­
szorítása valósággal büntetéskép sújtja a 
kereskedelem legfejlettebb ágait, igy azokat 
a könyvrészletüzleteket is, amelyek a könnyű 
törlesztési mód nyújtása által az egész or­
szágra kiható működésre vannak berendezve. 
Ma a könyvvásárló közönség jelentékeny 
része, orvosok, ügyvédek, mérnökök stb. 
könyvszükségletüket az erre berendezett 
cégektől részletfizetésre szerzik be; irodalmunk 
büszkeségét képező nagyszabású kőnyvkiad- 
ványaink meg sem jelenhetnének, ha a kőnyv- 
részletüzlet mükődésesulyosan megbénittatnék.
A kőnyvkivonati illetékesség megszorítása 
tehát károkat okozna a könyvkiadóknak és 
közvetve az irodalomnak és kultúrának is.

Iparosok az uj perrendtartás ellen.
Az iparegyesületek Országos Szövetségének 
végrehajtó bizottsága a napokban ülést tartott. 
A napirend tárgya a perrendi reform tár­
gyában a kereskedelmi miniszterhez és a 
képviselőházhoz küldendő felterjesztés volt. 
Az ülés egyhangú határozattal mondotta ki, 
hogy a kormányhoz és a képviselőházhoz 
küldendő felterjesztés álláspontja ez lesz;

1. A kisiparosok kivételes felperesi illetékes­
ségének határidejét ki kell terjeszteni három 
hónapról két évre. 2. A szakértők jegyzé­
kének hiteles előállításánál a bíróság vegye 
igénybe az ipartestületeket és egyéb ipari 
szervezeteket. 3. A munkaviszonyból származó 
perek elintézésénél eddig tapasztalt hiányokat 
szüntessék meg. 4. A kivételes kivonati ille­
tékesség alá tartozó adósok körét vagy meg 
kell szűkíteni, úgy, hogy a be nem jegyzett 
iparosok ebből kimaradjanak vagy ki kell 
tágítani, úgy, hogy a mezőgazdasággal foglal­
kozók is bekerüljenek.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
Szőlőtermelők figyelmébe. A föld- 

mi velésügyi miniszter leirt a vármegyéhez, 
hogy azok, akik ingyenes, kedvezmények vagy 
megfelelő árban akarnak szőlővesszőket vagy 

. oltványokat az állami szőlőtelepekről besze- I rezni, erre vonatkozó kérvényüket adják be 
i a soproni szólőszeti és borászati feügyelő- 
! séghez.

Uj konyhakertészeti részvénytársaság. 
Konyhakertészeti részvénytársaság van ala­
kulóban Szabadkán. Hir szerint az érdekeltek 
tárgyalást kezdtek egy fővárosi intézettel a 
fmancirozás ügyében. A társaság főleg a fő­
várost látná el olcsó főzelékkel.

REGÉNYCSARNOK,

A boszorkányság műhelgéböl.
(5)
Kultúrtörténeti regény. Irta: R. Gy.

Ez a nő, dacára hogy most mozdulat­
lanul állolt atyja mellett én szinte remegni 
látszott az atyja akarata efen való cseleke- 
tével esetleg felidézhető következmények 
előtt, mégis aligha lehetett valami hajlékony, 
érzelgős teremtés, hanem tekintve életiskolá­
ját, alkalmasint edzett, erős, harcban nevelt 
jellem, melynek az őnfegyelmezettség volt a 
legnagyobb erénye.

. Negyedóránál tdtább állott már igy 
mozdulatlanul, türelemmel várva, mig atyja 
tudakolja jövetele célját.

Félhomály borította már a környéket, 
amidőn az öreg ur feleszmélve merengéséből, 
inkább önmagához sem mint leányához szólva, 
törte meg a csendet és kelt fel ülőhelyéről.

— Az a tagadás — mormogó magá­
ban —, hogy az erő nem a testek tulajdon­
sága, önámitás vagy szemfény vesztés. Előttem 
kétségtelen, hogy az erő csak mint a testek 
tulajdonsága mozgatója és szabályozója a 
Mindenségnek. — De mi forgatja akkor a 
földet a saját és miért csupán az ismert 
forgási tengelye körül.

— Adhatnék választ kérdésére atyám, 
bár tartok tőle, hogy az tudományszomját 
nem fogja kielégíteni.

— Halljuk
— Úgy találom, hogy az emberek is 

forognak szüntelen, ki-ki saját egy- és ugyan 
azon tengelye körül, ezzel a tengelyforgással 
egyetemben hasztalanul kerülgetve vágyainak 
elérhetetlen napját. Csodálom tehat, hogy 
mig ennek a tengelyforgásnak mozgató rugóit 
oly alaposan ismeri atyám, nem bírja fel­
fogni a főidét, noha az — ugyhiszem — 
mivel sem külőmbőzik emezétól.

— Asszonyi okkötés. Itt holt anyagról 
van szó, amely csupán az önmagában rejlő 
erőnek engedelmeskedik. ...

— Emilt pedig meddő, hiú vágyakról, 
amelyeket pusztán az önmagunkban rejlő 
lelkierő kormányoz.

— Vigyázz szavaidra leányom, mondá­
sodnak éle van. De amit mondtál igaz. Éle 
azonban olyan felehnetesen veszedelmes, 
hogy a mondásodban rejlő igazságnak ily 
fiatal korodban való felismeréséért, ha f-u- 
nyom nem vglnál, a szent végn hajtóhatalom

felügyelete alá helyeznélek. így azonban — 
csupán csókom elszenvedésére ítéllek.

A leány nem várta be az Ítélet végre­
hajtását, hanem ő borult atyja nyakába és 
halmozta el csókjaival.

— Látja atyám — szólt azután némi 
pajzánsággal — ilyenek maguk férfiak, a 
teremtés urai. Csillogó képtelenségekkel is 
olyan könnyen tévútra vezethetők, mint a 
gyermek. Még nevezetesebb azonban, hogy 
ha később észre térnek is, mindenhatóságuk 
tudatában nem azt a büntetést szabják ki, 
amelyet a bűnös pajzánságával vagy rossz- 
lelküségével méltán megérdemelt, hanem 
amely maguknak — édes.

— Ismét korholást érdemlő felületesség.
— A csókok ? — évődőtt tovább a 

leány, de azután hirtelen, agyába villant 
gondolatra elkomolyodott és szinte rideg 
hangon veté oda: — Kolina az éjjelre be­
jelentette látogatását.

Ez a hir az öreg ur homlokát is rán­
cokba hajtotta. Varázsütésként oszlalta szét 
azt az idillikus hangulatot, amelynek hatása 
alatt ez az ősz tudós illatos asszonyi sze­
szélynek behódolt és amely azt a komoly, 
csodás látkörrel biró nőt negédes kacérságra 
ösztönözte atyjával szemben. Aggodalmat 
kifejező komolysággal és szó nélkül, csupán 
jellegzetes kézmozdulatával nyugtázta Dongái 
ennek a nyilvánvalóan végzetes eseményt 
jelző hir tudomásulvételét, azután komor 
lépéssel fordult be az erkély-szobába.

— Elküldjem Mihályékat ? — kérdé a 
leány kishangon, atyját követve.

— Atyám ! — A következmények !
— Valamikor végére kell járni ennek 

is. Készületlenül talál ugyan ez az újabb 
harc, hiszen saját ügyeimet sem bírtam még 
kellőkép rendezni, de álltam már nagyobb 
veszedelmekkel is szemközt, amelyek ugyan­
csak bejelentetlenül köszöntöttek reám. Ha 
Kolina kopogtat, csak nyisson Mihály neki

— Ahogy parancsolja atyám. De — 
tévé hozzá kis szünet után a leány — nem 
volna e helyénvaló, ha Kolinát érlesitenők 
Mihály ék jelenlétéről ?

— Ez figyelmeztetés volna, amely ké- 
szülctlcnségemet még végzetesebbé tehetné I

— De mellőzése kelepce. . . .
— Mely miatt panaszt emelni a nap­

fényt kerülőnek joga nincs.
A leány nem felelt és mély csend kö­

vetkezeit. Dongái ezalatt leült a már terített 
asztal mellé, inig a leány meggyujtotta a 
mécset. Már egészen beesteledett és a njitva 
maradt erkélyajtón becsapó hűvös esii szellő 
erősen lobogtatta a mécs lángját. A leány 
mégegyszer kilépett az erkélyre, hogy ajtaját 
behúzza. Ebben a pillanatban ment el az 
erkély alatt egy bő köpenybe burkolt ma­
gas. szélesvállu férfiú, aki az erkélyen támadt 
neszre önkéntelenül felnézett. De még lépéseit 
sem lassítva fohtalta útját.

Sokkal sőlétebb volt már, semhogy az 
erkélyről az alatta elmenő kilétének meg­
állapítása, vagy az utcáról az erkélyen levő­
nek felismerése lehetséges lett volna. De 
dacára annak, hogy a leánynak ilyképen 
az a!unl járó kilétéről fogalma sem lehetett, 
mégis hirtelen megmagyarázhalat an bosszú­
ságot érzett afelett, hogy ez az ismeretlen 
nem köszöntötte, amikor felnézett Már kife­
jezést is akart adni bosszúságának, amidőn 
még idejében tudatára ébreit ingerültsége 
nevetséges voltának és szégyenkezve önfegyel­
mezettsége gyergeségén, húzta be maga után 
az ajtót.

Ez a kifejezésre sem jutott, csupán 
erős érzésben nyilvánult gyengeség még 
sokáig foglalkoztatta a leányt. Ilogyis volt 
az lehetséges, hogy akkor, amidőn a néhány 
óra múlva talán egész életére végzetes hatást 
gyakorolható események kellő fogadása min­
den gondolatat és tehetségét lefoglalták, ily 
hászontalanság akár csak pillanatra is eile 
lelhették figyelmét.

(Folytatása következik.)
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TŐZSDEI JELENTÉSEK.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE.
(60 kilogrammonként.)

Buzá áprilisra.............................
Rozs áprilisra................ ...
Zab áprilisra.............................
Tengeri májusra.............................

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.
Magyar hitel.....................
Osztrák hitel.........................
4%-os koronajáradék....................
Államvasut........................
Jelzálogbank ....................
Leszámítoló Bank ....
Hazai Bank................................
Magyar Bank és Kereskedelmi részv.
Rimamurónyi.........................................
Salgótarjáni.....................................
Közúti vasút.........................................
Városi villamos.................................... «OB—

Atlantica............................................. -

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Osztrák hitel.........................................
Magyar hitel............................ • . . 856-50
Államvasut.............................................

Déli vasút.............................................
Osztrák járadék.................................... -

Jelentés
i soproni szar vasmarha-vásártéren felhajtott 

állatokról 1910. évi október hó 28-án.

D
ar

ab
 |

Az állat neme
Eladási ár 

gyengébb) jobb 
minőség

Szarvasmarha. K K
magyar fajta ökör kg-ként
tarka ökör hízott .
bika kg-ként....................
kalbásznak való marha

kg-ként.....................
fejős tehenek darabja

97 borjuk kg-ként .... . 120 125

Sertések.
hízott disznó kg-ként . .
süldő kg-ként ....
hizlaló disznó darabja .
malacok darabja . . .

Ausztriába ? 55 darab szarvasmarha 56 vevő 
által szállíttatott.

Soproni Takarékpénztár
Sopron, Széchenyikor 19.

Betétek
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Jelzálog kölcsönök. 
Előlegek

értékpapírokra.
Folyószámla hitel

fedezet mellett.
Váltóleszámítolás*
Valamennyi üzletágban "W 

a legkedvezőbb feltételek.

Magínpénzlár Kibérlése
(Safe Deposits) páncél- 
szobában.

H felek részére nyitva 9—12 érdig.

Szombathelyi Takarékpénztár
részv.-társaság kőszegi fiókja
Kőszeg, Király-ut 755.

(strucz-szálloda mellett.)
■ BETÉTEKET: elfogad ■ 

betétkönyvecskéve és folyó­
számlára netto 4 százalékos 
kamatozással, a kamatozás 
a betétet követő napon kez­
dődik; betét kifizetéseket fel­
mondás és levonás nélkül 

eszközöl.
KÖLCSÖNÖKET: u. m.
váltó-, jelzálog-, folyószámla 
és zálogkölcsönöket a leg­
előnyösebb feltételek mellett 

nyújt.
ÉRTÉ KPA Pl It OK AT:
napi árfolyamon vesz és elad.
SZELVÉNYEKET:

költségmentesen bevált. 
ŐRZÉSRE: átvesz érték­
papírokat és egyéb értékeket 

csekély dij mellett. 
SORSOLÁS alá eső érték­
papírok sorsolását költség­

ül mentesen ellenőrzi. J|

KÖZPONT: Szombathelyi (régi) Takarék- 
pénztár részv.-társaság Szombathelyen.

Alaplttatott: 1867-ben.

Alaptőke: . . . 1.200.000 korona.
Tartalékok: . . . 400.000
Takarékbetétek: . 14.000.000
Tiszta nyereség: . 191.000 „

HIRDETÉSEKET
felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-tér 12.

Kitüntetve Budapostnu 1830. és 1899., PárU 
1900. Pozsony 1902. és Sopron 1904-ben.

OKTATÁS
kézügyességben (Stöjd), rovatolás lapos és 
domború fafaragásban, berakott munkában 
(interneren , fa- és börégetésben, bőrdambo- 
ritásban, úgyszintén szabadkézi-: mértani- 

I I és praktikus ipari szakrajzban saját mintáim |—1 
szerint, amelyek Magyarországon ma már “* 
300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek 
mindennemű templommunkákat, u. m.: oltá­
rok, szószékek, szobrok stb. faragását és 
javítását. Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC
iparszafc- és rajztanitó

SOPRON, KURUCDOMB.

CSITKOViCS-KÁVÉHÁZ

teljesen újonnan berendezve. — Három | 
kitűnő uj billiard. — Naponta

Zene=estély. I
Kezdete este 9 órakor. — Számos látó- | 

gatást kér
CSITKOVICS PÁL, kávés. I

IQ. Gecseg Ggula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, Széchényit 12. és Hísó-böDersutca 17. sí.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméké  ̂
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

HOFFMANN
műszaki nagykereskedő és műszaki gyárak

Szombathely, Széli Kálmán-utca 8,

Postatakarék : 20,935 »z.

JN ERNŐ ^
zaki gyárak vezérképviselete 1

Állandóan készleten vans
Községi tüzfecskendők, kutak és

szivattyúk. -- — —--------
Klingerit, Táuril, asbest és zsíros

tömítések. —-------- — —
Gépszij fűző és varrószij. — — 
Legfinomabb orosz gépolajok, 

amerikai henger- és motor­
olajok. — — •— — —- — 

Valódi „Orange“ tovotte gépzsir 
és kocsikenőcs. — — — —

Bor-, sör- és viztömlők, perme­
tezők és alkatrészek. — — 

Valódi „Dufour“ svájci selyem, 
drótkerítések. — — — — 

Mérlegek, hevederek és malmá-
szati cikkek.--------------—

Angol szerszámok lakatos- és 
kovácsműhelyek részére. — 

„Oregon“ szab. szijkenőcs fő- 
elárusitója. — — — — —

1

Ponyvák és zsákok! Garami különlegességek1 Eredoti gyári árak!
j/0~ Karbid nagyban és kicsinyben.
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Olcsó figlcsönöü
VÁLTÓKRA: 2—3 aláirásos üzleti 

és magánváltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett számítolunk le.

JELZÁLOGRA: földbirtokokra és 
házakra kölcsönöket a legelőnyö­
sebb feltételek mellett folyósítunk. 
Magasabb kamatú köl­
csönöket alacsonyabb 
kamatú kölcsönökké vál­
toztatunk (c o n v e r t á 1 u n k).

ÉRTÉKPAPÍROKBA: állami- és 
magánpapirokra kedvező feltételek 
mellett zálog (lo m b a r d ) köl­
csönöket nyújtunk.

Szombathelyi Takarékpénztár
r.-t. kőszegi fiókja

KŐSZEGEN, Király-utca 755 sz.
(Sstrucz-szálloda mellett.)

WIESELMANN MÓR
tűzifa, poroszktiszén, mész, portland- 
: cement és sör nagykereskedése :
Szombathely. Széli Kálmán-utca 14.

Raktáron tartok:
KODÉesszenei.

A szén leplombált zsákokban 
............. szállitlatik! - - - - -

A szállító-kocsin hiteles mérleg van, 
- - melyen a szén lemérhető ! - -

Gyors és pontos kiszolgálás!
Magán- és állami tisztviselőknek 

10 százalék árengedmény!

Telefon 116 és 98. Telefon 116 és 98.

Hirdetéseket
felvesz a kiadóival 

Sopron, Ógabonaáér 12.
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A vasvári Erdökezelőség szállít wag- 
gononkint elsőrendű

Gyertyán-, Cser-, Töigy- 
hasábfát,

továbbá I-sőrendü

fűrészelt dorongfát.
Megrendelések:

Strém Károly sárhoz
Nagykanizsára intézendők.

Bútorok.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke 

hogy butorszükségletét

GOSZTOMY8 GYULA
műaBztal oanál

Sopron, Pefőfi-fér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jó állás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
vállaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 
:: a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

lg******************#yjk***********ai
JKOTALD PÉTER ÉS FIA»
+4 cs- és kir- szab- kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gvár if1 
^ BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG=UTCA 37. SZÁM * ^
X megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki ví 

varosban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a n. é. közönségnek arra, hogy (T 
^ ceSet - a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse. ^

I STERN GÉZA ur CSEPREGBEnJ
y®!!.e a.f, a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- 
öltönyök, díszítő- es bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek! csipke- $ 

es vegaruk, szőrmék stb.-ek vegytisztítását és festését. íT
ugysz$ntén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is. íf

^ ma,,/ nagyérde;mü. közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor t?
méltányos ara.ro, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet es szá- IT 

íj mos megaizalast kér a
5” ' 1 Kováid Péter és fia cég. j*

v BRAUN FERENC, BocsmánO
/ GÉPGYÁR ÉS VASÖNTŐDE.GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE.

Ajánlja szecskavágó- és répavágó-gépeit.
j

ELŐNY-ÁRAK:
Tárcsáerendszerü szecskavágógép.

Jvgyü Szán^t:‘'g AtmÓm-Író Ufínn Immi ' Sul>'H B1 > ^ Ámk h hé. i Kéazpénz ellen
1

iE 1 1 n11 f [TF
1 pár külön váltoitató korók U. 0- D- «- K. , J TU1. rgányhajtáj. 2- K

»»«.rendszerű szecskavágógép

8t.y átmér6jel'mm.ben | Sul)'a "g-ban [ 1 Kéezpén, ellen

2W

»io no I fin
n^~pr

T.L.U 95° 1 116 1 62 1 - 1

• T. N. Jegyű gép emelkedő nyomófedóllel van ellátva.

ön töt
Hengeres répavágó

- J9gya 1 A fogok .ráma Sulykeré* mm-ben j Snlya kg-ban j Arak 6 hart K ÓBBpén { ellen |

W ' “ k

3 henger°’ r<Pa

660 J 47 “sT f '‘I"7'

.,Ä -1

' őnyv- és bőnyomdai munkákat szép és fiszfa kivitelben szállít

a^Pefőíi« Könyvnyomda R.-C. - Sopron.
I.»pkiadó tulajdonon: Hath «,yula. - A, on. ja a lYjugatmae,Hro.n0.ri ------—---------------------------njugaimagjarerszág, ,,I*ettííi« kónyvnjomda r.-t. (Sopron, Várkerület TI. hm.)


